

8. januar 2014

## Referat

### Studienævnet for Industri og Global Forretningsudvikling

#### STUDIENÆVNSMØDE

ONSDAG 8. januar 2014

Lokale: 56, Fib.14

KL. 13-15

**Tilstede: Jens H. Andreasen, Stig Taps, Christopher Ketelsen, Torben Ole Andersen, Jens Chr. Rauhe, Thomas Ditlev Brunø (gik 14.16).**  
**Referent: Lea Fransson Thiesen.**

#### 1. B. Godkendelse af referat

Godkendt.

#### 2. O. Meddelelser

- Kommende overflytning af Maskinteknik (Esbjerg) fra Byggeri og Anlæg til Mekanik og Produktion / SN. Studienævnet anerkender, at dette giver mening fagligt set.
- Videnskabsteori og Entrepreneurship har fået dispensation til ny eksamensform fra studierådet: *Skriftlig eksamen (individuel) efter forudgående godkendelse af to rapporter (en rapport i Videnskabsteori og en rapport i Entrepreneurship) udført gruppevis. Formkrav til rapporter (skal overholdes) mellem 5 og 10 normalsider. Bedømmelse: bestået/ikke bestået.* Ok fra Studienævnet til dette. JHAs forslag om at kurset nedlægges vandt ikke gehør. SN kan komme med forslag til revision af kurset, der kan forelægges de andre SN formænd. JHA hører de forskellige faggrupper i SN m.h.t. forslag til revision af det videnskabsteoretiske indhold.
- Geovidenskab som nyt adgangskravsfag: Faget kan i kombination med andre fag erstatte Fysik B. Faget indeholder almen fysik i ganske høj grad. JHA rundersender beskrivelse til SN.
- BA i Produktionsudvikling er nu endeligt godkendt, og kan udbydes til sommer. TDBs kommentarer er sendt til Bent Rønsholdt.
- ERASMUS plus, nyt EU program. Alle ERASMUS aftaler skal sandsynligvis laves på ny.
- Skrivehjælp til specialestuderende er rundersendt per mail.
- Max. gruppestørrelse (4 personer) på 6. semester er nu officielt meldt ud.
- Justering af sidetal til projekter: Energi har lånt vores formel, og den er rettet til i fællesskab.

- Meddelelse om, at kandidatstuderende ikke må tage Ph.d. Kurser. Der er nogen utilfredshed med dette, da det kan være relevant at tage et specifikt ph.d. kursus for enkelte kandidatstuderende, især på 3. semester. SN ser både fordele og ulemper ved denne beslutning.
- Efterspørgsel efter studieordningsrevisioner fra Martin og Charles. JCR foreslog, at MP ikke nødvendigvis laver projekt hvert semester, den nuværende model kan erstattes af 3 x 10 erts kurser på enkelte semestre, eksempelvis på første studieår. Der kan eventuelt laves miniprojekter som en del af 10 erts kurserne. Denne og andre ideer fra MP og CIP kan tages med i betragtning. Der er desuden tanker om at udvikle en ny BA, der ligger midt i mellem MP og GBE. Diskussion/høring om SN (BA) uddannelsesudbud fra nul kunne være relevant – SN afholder fællesmøde til foråret, der skal dannes en arbejdsgruppe der også inkluderer studerende. Forslag om en ekstern tovholder der kan sikre en objektiv tilgang til revisionen. Instituttet skal sikre, at der afsættes tilstrækkeligt med timer til, at revisionerne kan gennemføres.
- Nye OIM MM og GM CST brochurer er designet og trykt, MP og GBE brochurer er på vej senere i januar.

### 3. B. Valg af næstformand

- Punktet udsættes til næste gang – de studerende kommer med en indstilling til næste møde.

### 4. B. Møder 2014

- Månedsvis først på måneden på nær juli. Mødet i august placeres de sidste 14 dage i august. LFT sender indkaldelser til alle møder.

### 5. D. Forslag til kommende punkter

- Hvordan håndterer SN at det nu spænder uddannelser på tre campusser – og, at kun Aalborg er repræsenteret i SN med studerende og VIPer.
- Nedsættelse af studenterudvalg til planlægning af sociale arrangementer/sommerfest
- OIM Kbh. 3. semester merit fra CBS
- Pædagogisk udvikling

### 6. D. Eventuelt

B – beslutningspunkt  
 D – diskussionspunkt  
 O – orienteringspunkt